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LINGUA PORTUGUESA

Texto LP-l —questbesle?2

1 A geragdo atual é muito menos roméantica, muito mais
objetivaqueade hacinco décadas. Recordo-medaemogao com
gueolhavamos, e aindaolhamos, asmulheres, em contrastecom

« atranqilidade dosjovens de hoje, em face do sexo. Refiro-me,
éclaro, amocidade pioneiraendo amassageral das popul agdes
do interior, mais conservadora. H& hoje umafrieza, que talvez

» sejaprovidencial, emface daexplosdo demografica. A libido se
desgenitaliza. Os homens estdo mais frios. Mas o grande
elemento de equilibrio é a mulher. Quando os homens eram

10 ardentes demais, elas encompridavam as saias e reduziam o0s
decotes. Em face de homens frios, elas levantam as saias e
baixam os decotes, em umatentativa de homeostase. Quando os

13 jovens tendem & intersexuaidade, elas, compensadoramente,
procuram masculinizar-se, pelo menos no vestuério. Quem nao
vé as coisas mais a fundo pensa mesmo que €elas se

16 masculinizaram. Na realidade, nunca foram mais femininas do
gue nesse esforco patético de reequilibragdo.

J. Fernando Carneiro. Psicologia do brasileiro. Sdo Paulo: Agir, 1971, p. 75 (com adaptacdes).

QUESTAO 1

Depreende-se do texto LP-1 que

® as mulheres, melhor do que os homens, adaptam-se as
circunstancias novas, por isso, reagem sedutoramente ao frio
comportamento masculino.

0 sexo perdeu o valor eaimportanciaparaosjovens, desde que
alibido passou a ser mais intelectualizada.

0 romantismo €é coisa do passado; no mundo contemporaneo, o
gue importa é a frieza nas relagdes intersexuais.

0 movimento em favor das minorias sexuais teve inicio quando
as mulheres passaram a vestir-se de forma masculinizada.
guem pensa gque as mulheres se masculinizaram entende que a
atitude do homem moderno é contrastante com ado homem do
século passado.

QUESTAO 2

Assinale aopgao cuja expressdo substitua “ de homeostase” (. £2),
no texto LP-1, sem aterar o sentido do periodo.

@ © ® ©o

O datranquilidade

® depionerismo

® da explosdo demogr &fica
® deequilibrio

@ demasculinizagao

Texto LP-Il —questbesde3 a5

1 Pouco maior do que um par de ameixas secas, com
formato semelhante ao de uma gravata-borboleta e pesando
entre 15 g e 25 g, e€la comanda agumas das mais

+ importantes fungdes do corpo humano. Exemplos? A
capacidade de respirar, de mover as pernas, regular a
temperatura corporal, manter o coragdo batendo no ritmo certo,

7 0 raciocinio pronto para qualquer desafio... E preciso mais?
Claro que ndo. Esta comprovadissima a nobreza da pecinha de
que estamosfalando. E paranéo espichar o assunto, vamoslogo

10 a ficha da moga. Trata-se da glandula tiréide (ou tiredide),
domiciliadaafrente datraguéia, bem abaixo do pomo-de-addo,
0u gogo, para os intimos.

13 O primeiro médico a descrevé-la foi o belga Vesalius,
pai daanatomiamoderna, em 1543. Ele observou que apequena
estrutura Se movimenta para cima e para baixo durante o ato de

16 engolir, mas ndo chegou a descobrir as tarefas desempenhadas
por elano organismo. Sécul osdepois, os cientistas perceberiam
que, aém de dancar no pescogo, a glandula fabrica dois

19 hormdnios fundamentais: o T3 (triiodotironina) e o T4
(tiroxina). Lancadas na corrente sanguinea, essas substéncias
atingem, uma por uma, todas as células do corpo, estimulando-

2 asaproduzir energia. 1sso mesmo. O T3 e 0 T4 atuam como a
gotinha mégica que induz o metabolismo celular atransformar
nutrientes em combustivel vital. Assim, o organismo encontra

»s forcas para desempenhar todas as suas fungdes — de piscar o
olho a correr amais disputada das maratonas.

Armando Luiz Antenore. In: Salide!, dez./1990, p. 71 (com adaptagdes).

QUESTAO 3

A partir da leiturainterpretativa do texto LP-1l, assinale a op¢ao
correta.

O Ao descrever a glandula tiredide, o autor apresenta-lhe a
origem, o historico, ascaracteristicas, asfun¢bese osprincipais
empecilhos a seu funcionamento.

® Denominam-se hipertiroidismo e hipotiroidismo o excesso ou
a caréncia, respectivamente, dos horménios fundamentais da
tiredide, segundo o movimento ascendente e descendente dessa
glandula.

® O fragmento estrutura-se a partir de analogias, com ameixas e
borbol etas, e de comparagdes, com o coragdo e o cérebro, por
exemplo.

® Os efeitos principais do mau funcionamento da tiredide so,
paraos membros, afragueza e aimobilidade gradativas e, para
o torax, as dificuldades de funcionamento do diafragma.

@ O texto trata de um assunto especializado, de natureza
cientifica, em linguagem adequada ao publico leigo.
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QUESTAO 4

Acerca da fungdo sintética exercida por expressoes retiradas do

texto LP-l1, julgue os itens subseqiientes.

|  “aodeumagravata-borboleta’ ( .2) — complemento nominal
do adjetivo que a antecede

Il “das mais importantes fun¢des do corpo humano” ( .8-4) —
objeto indireto daformaverba “comanda’

Il “anobreza da pecinha” ( .8) — sujeito da oracdo em que se
insere

IV “daglandulatiréide’ ( .80) — adjunto adnominal, relativo ao
substantivo que a sucede

V “pa da anatomia moderna’ ( .¥4) — aposto explicativo,
referindo-se ao nome proprio

(.%7) — adjunto adverbial, indicando

circunstancia de lugar

VI “no organismo”

VIl “todasascélulasdo corpo” ( .21) —objetodireto do verbo que
aantecede

A quantidade de itens certos é igua a

0 3

QUESTAO 5

Julgue as seguintes transformactes de passagens do texto LP-11 e

0 4 @ 5

assinale a opcdo que apresenta desvio gramatical ou mudanca da
idéia original mente exposta.

O “ela comanda (...) desdfio...” ( .8-7): sGo comandadas pela
tiredide as seguintesfungdes do cor po humano: respiragao,
movimentacdo das pernas, regulagem da temperatura,
manutencdo dos batimentos cardiacos no ritmo certo e
prontid&o de raciocinio.

® “Epara(...) moga.” ( .8-10): Parando espiché-la, vamoslogo
aela.

®© “domiciliada (...) intimos.” ( .£1-12): localiza-se a frente da
traquéia, abaixo de uma regido conhecida como pomo-de-
addo, ou, para os mais chegados, gogo.

® “a pequena (...) engolir,” ( .£4-16): a pequena estrutura
realiza um movimento ascendente e um descendente,
durante o ato de engolir,

O “Lancadas(...) energia.” ( .20-22): Todasas célulasdo cor po
sdo estimuladas a produzir ener gia quando atingidastanto
por T3 (triiodotironina), quanto por T4 (tiroxina).

LINGUA INGLESA

Text L1 —questions 6 through 10

1 InBrazil, thelaunch of acommunity-based family health
programme has led to a sharp drop in infant mortality ratesin
several of the statesinvolved. In one city, infant death ratesfell

+ by amost 75% over a 6-year period. Elsewhere, the number of
casesof diarrhoeal disease was halved within ayear, adrop that
was helped by an increase of amost 100% in the number of

7 motherswho exclusively breastfed their babies. In some of the
municipalities involved, attendance at antenatal clinics has
doubled.

10 Before the programme started in 1994, Brazil relied
amost exclusively on a specialised, hospital-based system of
medical care, which failed to meet the needs of many families

13 who either could not afford or could not access these services.
Today, 20% of the population of 160 million have access to
primary health care.

16 Launched as a partnership involving the Ministry of
Health, UNICEF, and communities, the Family Health
Programme is based on a network of teams who work with

19 communities to ensure that families know when and where to
seek help or advice on health issues such as antenatal care,
immunization, and child nutrition, or treatment for diseasessuch

22 as maaria and diarrhoeal diseases. Dental care is now being
added to thelist of services available. Where necessary, people
are helped to gain access to specialised care and hospital

2 treatment. Theteams comprise adoctor, anurse, anurse' saide,
and five or six health agents who live in the community.

Internet: <http://www.who.int/inf-new/child5.htm>. Access: dec./2001 (with adaptations).

QUESTAO 6

Fromtext L1, it can be deduced that

O community health programmes can replace traditional medical
care.

@ Brazilian statesare al involved in the community-based family
health programme.

® infantmortality, inBrazil, decreased in about 75% over aperiod
of six years.

® insomeplaces, casesof diarrhoeal diseasesfell 50%inayear’'s
time.

@ breast milk cannot prevent any case of diarrhoeal disease.

QUESTAO 7

It can be concluded from text L1 that

| insomecities, the antenatal patients attending clinics are twice
as much as they used to be.

Il community-based family health programme began before 1994.

Il hospital-based medical care system did work for all families.

IV at present, 32 million people can make use of the primary health
care programme.

The only trueitems are

O |landll. ® llandIV.
O landlll. @ I, Illand V.
© landIV.
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QUESTAO 8

Based on the last paragraph of text LI, it can be gathered
that

| the Family Health Programme involves partnership.

Il there is a direct contact between the families and a
team of field workers.

I the families themselves know when to look for help
and whereto find it.

IV child feeding and antenatal care are the Programme’s
only concern.

V treatment is provided for just two types of diseases.

The only true items are

O |landll. @ lllandIV.
® landIV. @ lllandV.
© IlandV.

QUESTAO 9

It can be deduced from text LI that

| dental care will never be included in the health
treatment.

Il specialised care can also be offered if required.

I11 hospital treatment isgranted only for pregnant women.

IV every Family Heath Programme’s team has ten
participants.

V a possible title for this passage could be: Brazil
widens accessto health care.

The total number of trueitemsis

0 1. o 3. @5
e 2 o 4.
Intext LI,

| “Elsewhere” ( .4) means Everywhere.

Il “which” ( .82) refersto “Brazil” ( .50).

Il “could not afford” ( .%3) means could not find
available.

IV “to seek” ( .£9-20) isthe same asto search for.

V “advice” ( .20) isrelated to advise.

The only trueitems are

O |andll. @ lllandV.
® |andlll. @ IVandV.
© llandIV.

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdes de 11 a 15, a menos que sgja explicitamente informado o
contrério, considere que todos os programas mencionados estdo em
configuragdo-padrdo, em portugués;, que 0 mouse esta configurado para
pessoas destras e que expressdes como clicar, clique ssmples e clique duplo
referem-seacliquescom o botdo esquerdo do mouse. Consideretambém que
nao héarestrigdes de protecéo e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios e equipamentos mencionados.

QUESTAO 11
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Por meio do Internet Explorer 5 e apartir de um computador que opera com
0 sistema operacional Windows 98, um usuario acessou um website
especializado no envio de fax, utilizando os recursos da Internet. A figura
acima mostra uma das péginas do website acessado. Com base nessa figura
e acerca da Internet, do Windows 98 e do Internet Explorer 5, assinale a
0pcao correta.

® Com base nos dados apresentados na figura, € correto afirmar que a
pagina mostrada acima € uma das favoritas do Internet Explorer 5,

configurada pelo usuério a partir do botéo Fwieeten,

@ Para facilitar a navegagdo pela Web, as paginas da WWW podem ser
desenvolvidas com recursos de hyperlink. Por meio desse recurso, o
usuario pode acessar informagOes a partir de elementos gréficos e
textuais dispostos na propria pagina. Na pagina acima mostrada, se o

usudrio clicasse em L2Elt oy Zba o) 516 mesmo em | ! Sadasen gl
acessaria recursos da pégina por meio de hyperlinks.

® Os servicosde fax por meio dos recursos da | nternet somente podem ser
utilizados, caso o computador do usuario tenha nele instalado, além de
uma placa de rede paraaconexdo a um provedor de Internet, uma placa
de fax/modem para enviar o fax até o website. Adicionamente, o
destinatério devera ter instalado em seu computador esses mesmos
equi pamentos para poder receber o fax enviado.

® Em setratando de informética e, principalmente, da Internet, € comum
que os softwares se tornem ultrapassados ou inadequados, devendo ser
substituidosou, o que acontece geralmente, ser atualizados. Parafacilitar
aatualizacdo do Internet Explorer, aMicrosoft disponibiliza, atual mente,
um siteque permiteao usuério realizar o download vialnternet dasnovas
versdes desse software. Essa facilidade pode ser acessada por meio do

botao m.']u Ao se clicar nesse botdo, automaticamente o navegador
realiza a atualizagdo do Internet Explorer 5.

@ Casoousuario queiratornar apaginamostradaacimaapaginainicia do
Internet Explorer 5 para, a cada vez que uma nova sessdo de uso do
Internet Explorer 5 for iniciada, o software carregar automaticamente

i
essa pagina, sera suficiente que ele clique no boto ins.
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QUESTAO 12
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QUESTAO 13
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A figura acima ilustra uma janela do Outlook Express sendo
executado em um computador cujo sistema operacional é o
Windows 98. Acerca desse software e do Windows 98 e com base
na figura mostrada, assinale a opgdo incorreta.

O Para que esse software possa funcionar adeguadamente no

ambiente Windows 98 e possa enviar um e-mail para um
destinatério localizado em um outro pais, é necessario que o
computador no qual ele estd sendo executado tenha nele
instalado um microprocessador com freguiéncia de rel6gio —
clock — superior a1l GHz.

O software cuja janela é mostrada acima € capaz de enviar e
receber mensagensde correio eletrdnico no formato textual, em
forma de arquivos anexados e na forma de paginas Web no
corpo do e-mail.

Caso se queira responder o e-mail recebido, que estd sendo

24
mostrado na figura acima, basta clicar no botdo Fesse . na

janela que serd aberta em decorréncia dessa agdo, digitar a
mensagem no local apropriado, configurar adequadamente as
opcoes de envio disponiveis e, finalmente, enviar a mensagem
de resposta, acionando o botdo destinado para esse fim na
referidajanela.

A partir desse software, é possivel criar um catdlogo de
enderegos de e-mail quefacilite o envio de correio eletrénico a
um determinado contato.

Caso sedesgjeenviar amensagem recebidaemostradanafigura
a um determinado destinatério, é suficiente clicar no botdo

]
Encam ; na janela que serd aberta em decorréncia dessa agéo,

configurar adequadamente as opgdes de envio disponivels, tais
como o endereco el etrénico do destinatério e, finalmente, enviar
a mensagem, acionando o botdo destinado para esse fim na
referidajanela.
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A figura acima mostra parte da &rea de trabalho do Windows 98,
em gue se observa aberta ajanela Meu computador. Com base nessa
figura e acerca do Windows 98, julgue os itens abaixo.

—
. D L ..
| Paraexcluir = dapastaMeu computador, € suficiente que o

usuario se certifique de que a tecla esteja desabilitada,

cligue sobre o referido objeto e pressione atecla.
Il Para visualizar toda a érea de trabalho do Windows 98, é

=

suficiente que o usuério clique em #, no canto superior direito

dajanela Meu computador. Contudo, com acdo, areferida

janela seré fechada.
-4

Executando-se um clique duplo sobre o icone e, SEIA

visualizada a pasta denominada Painel de controle. Nessa pasta,

0 usudrio tem acesso a varias opcdes para a configuragdo de

software e de hardware do seu computador.

IV Clicando em H@Rniciar o usu4rio tem acesso a uma lista de
opcles, entre elas, & janela Executar. Essa janela pode ser
utilizada para carregar um programa executével ou abrir um
documento contendo texto.

V Na pasta g sd0 guardados os arquivos excluidos pelo
usuério ao longo de uma sessdo de trabalho. Os arquivos
armazenados nessa pasta sd0 automati camente excluidos pelo
Windows 98, sem possibilidade de recuperacéo, sempre que o
discorigido do computador apresentaum indice de ocupacéo de
90%.

Estdo certos apenas os itens

0 | lleV. o I, IllelV.
O I lllelV. @ Il llleV.
® |, IVeV.
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QUESTAO 14
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A figura acima mostra parte de uma janela do Word 97, com o
fragmento de umtexto quefoi editado por umusuério. Comrelagéo

aessajanelae ao Word 97, assinale a opgao correta.

@ O documento em aprego é composto por apenas uma pagina,
como pode ser visto naseqiiénciade caracteres #4341, no canto
inferior esquerdo da janela, e foi editado no dia primeiro de
abril, como pode ser visto na seqiiéncia de caracteres 1% .

® Caso 0 usuério desgje maximizar a tela de trabalho, de forma

gue ela ocupe toda a area da tela do monitor de video, é

suficiente que ele clique em

® Caso 0 usuério selecione o titulo “A Ciéncia da Deducdo” e

T

cligue em , sera exibida a caixa de didlogo Fonte, que

permite alterar afonte utilizada no titulo.
® Casoousuario desgje que o Word 97 procure por errosgraficos

no primeiro parégrafo, € suficiente que ele, apds selecionar o

a .

referido parégrafo, clique em

@ Casoousudriodesgjeselecionar apalavra“cordas’, ésuficiente
que ele execute a seguinte seqiiéncia de agcBes com 0 mouse:
posicionar o ponteiro imediatamente aesquerdadaletra“c”, no
inicio dessapalavra; pressionar o botéo esquerdo e, mantendo-o
pressionado, posicionar o ponteiro entre aletra“s’, no final da

palavra, e o ponto final a suadireita; liberar o botéo esquerdo.

QUESTAO 15
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A figura acimamostra uma planilha elaborada no Excel 97 por um
empregado de um hospital, contendo informacfes acercade alguns
materiais hospitalares que foram adquiridos. Com referéncia a

janelamostrada e ao Excel 97, assinale a opgéo correta.

® Caso 0 empregado desgje aumentar a largura da coluna B, é

suficiente que ele clique, sucessivamente, no cabegalho da
referida coluna— B —eem .

® O prego total pago pelos “Cateteres” pode ter sido obtido por

mei 0 da seguinte seqiiénciade agdes: clicar nacélulaDs; digitar

&e

. [¢)
sucessivamente as teclas %, ; teclar

X.

® Caso 0 empregado desgje calcular o total gasto nos itens
listados, pondo o resultado na célula Ds, € suficiente que ele

realize a seguinte seqiiéncia de agles: clicar nacélulaDs; clicar
em = jteclar X,

® Para selecionar as céulas B2, C2 e D2, é suficiente que o

empregado realize a seguinte sequéncia de agdes. clicar na
z . N . K
celulaD2; clicar trés vezes seguidas em

@ Caso o empregado desgje copiar o contelido da célula C2 para

adareadetransferéncia, é suficiente que ele clique nessacélula

€, em seguida, clique em =) .
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16

Um paciente, com vinte anos de idade, deu entrada na emergéncia
de um hospital e, no momento em que estava sendo examinado,
apresentou parada cardiorrespiratéria. Nessa situagéo, a primeira
providéncia a ser tomada

@ abrir asvias aéreas.

® fazer compressdes torécicas.

® puncionar umaveia periférica

® realizar uma desfibrilaco.

O redlizar ventilagdes com pressdes positivas.

QUESTAO 17

Uma paciente, com dezoito anos de idade, apresenta, ha 24 h,
temperatura de 39° C, associada a caafrios e dor localizada em
flanco direito. O exame fisico mostraum quadro de asteniae facies
de dor. N&o se encontra dor a pesquisa do sinal de Giordano. O
hemograma apresenta leucocitose, e 0 exame de urina revela a
existénciade pilriamacica, comtestedo nitrito positivo. Com base
nessa historia clinica, julgue os seguintesiitens.

I Umdiagndstico diferencial aser considerado, nesse caso, éode
abscesso renal.

Il Ofato dendo haver dislria e o resultado negativo parasinal de
Giordano prejudicam o diagndstico de pielonefrite.

Il O teste do nitrito é altamente sensivel para o diagndstico de
infeccdo do trato urindrio.

IV A readlizacdo de ecografia renal traz boa contribui¢do para o
diagndstico do caso em questéo.

V O emprego de antibidtico pode ser iniciado antes mesmo do
resultado da cultura de urina.

A quantidade deitens certos éigua a

01

QUESTAO 18

Um paciente, com vinte anos de idade, tabagista, que ingere, com
alguma freqiiéncia, bebida alcodlica, realizou uma consulta em
ambul atério declinicamédica, quando severificou queamedidade
sua pressdo arterial era de 150 mmHg x 95 mmHg. Na revisdo de
prontuério, descobriu-seque setratavadaterceiravisitado paciente
a0 hospital no espago de quatro semanas e que seus niveis de
pressdo arterial sistdlica e diastdlica sempre se situavam,
respectivamente, entre 145 mmHg e 150 mmHg e entre 90 mmHg
€95 mmHg. A respeito do tratamento nédo-farmacol 6gico paraesse
caso, julgue ositens a seguir.

e 2 @ 3 0 4 @ 5.

| A perda de peso é potencialmente a medida mais eficaz,
independentemente de o paciente ser obeso.

Il A dieta hipossodica € umarecomendagéo cujo beneficio ainda
ndo esta claramente demonstrado na literatura médica.

I11 Uma dieta que contemple a ingestéo de alimentos ricos em
potéssio pode promover uma significativa reducdo da pressdo
arterial.

IV O paciente deve ter recomendac&o expressa de ndo mais fumar
e de restringir o uso de bebidas alcodlicas.

V  Exerciciosaerobiosdevem ser realizados, obedecendo ao limite
de 85% da freguiéncia cardiaca méaxima, pelo menos trés vezes
por semana.

A quantidade deitens certos éigua a

0 1 e 2 @ 3 0 4

QUESTAO 19

O acoolismo é um grave problema de salide publica no Brasil e
ocorre em todas as classes socioecondmicas, acarretando diversos
problemas na esfera médica. A respeito desse assunto, julgue os
itens subsequientes.

I Alguns individuos podem desenvolver hiperglicemia como
conseqiiéncia do metabolismo do alcool.

Il Muitos individuos estéo sujeitos a desenvolver essa doenca,
motivados por fatores genéticos.

I11' A presenca de sinais neuroldgicos focais demanda urgente
realizacdo de uma tomografia computadorizada de créanio.

IV Estudos vém demonstrando que o alcodlico tem um melhor
prognostico terapéutico quando inserido em um programa de
reabilitagdo.

V O tremor € 0 sina mais comum da abstinéncia e costuma
ocorrer acompanhado de hiperatividade parassimpética.

Estdo certos apenas os itens

O | llelll
O |, llleV.

QUESTAO 20

O diabetes melito € uma das principais causas de procura de um
consultério médico, e as estatisticas mostram ser uma doenca
de grande morbimortalidade. Os fatores que demandam uma
pesquisa acerca de seu diagndstico incluem

® I, IVeV
QO I, IllelV.

@ Il,IVeV.

| obesidade.

Il infecgBes recorrentes de pele.

Il polidria.

IV antecedentes familiares dessa enfermidade.
V idade acima de sessenta anos.

A quantidade de itens certos éigual a

0 1

QUESTAO 21

Acerca das parasitoses intestinais, que ainda representam grande
prevaléncia no Brasil, assinale a op¢do que apresenta a correta
relacdo entre a doenca e a droga para seu tratamento.

e 2 ® 3

O ascaridiase mebendazol
® estrongiloidiase metronidazol
® esquistossomose  cambendazol
® teniase mebendazol
@ amebiase tiabendazol
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QUESTAO 22

Apb6s a identificagdo de um génglio localizado na regido
supraclavicular esguerda, de consisténcia endurecida, indolor e
aderido a planos superficiais, tem-se como diagnéstico mais
provavel o(a)

O tuberculose.

® cancer.

® |lpus eritematoso sistémico.
® sarcoidose.

@ ganglio reacional inespecifico.

Texto CG — questdes de 23 a 25

Um paciente, com quinze anos de idade, previamente
higido, apresenta, h4 uma semana, quadro stbito de febre,
calafrios e dor torécica com pontada & esquerda, seguida de
tosse com expectoracdo amarelada. O paciente nega o uso de
drogas ilicitas, tabaco e dlcool. O exame fisico mostra a
presenca de crepitagdes inspiratrias na base do pulméo
esquerdo. No raio X de torax, verifica-se a existéncia de
condensagdo homogénea no lobo inferior esquerdo.

QUESTAO 23

O maisprovavel agenteetiol gico de quadro de pneumoniadescrito
no texto CG é o(a)

O Saphilococcus aureus.
©® Haemophilus influenzae.
®© Legionella pneumophila.
® Streptococcus pneumoniae.
@ Pseudomonas aeruginosa.

QUESTAO 24

No caso apresentado no texto CG, o tratamento que melhor associa
eficécia terapéutica e menor custo é feito com

macrolideo.
penicilina.
quinolona.
cloranfenicol.
aminoglicosideo.

QUESTAO 25

Supondo que o paciente mencionado no texto CG responda
favoravelmente ao tratamento prescrito, a resolugéo das imagens
radiograficas pode entdo ser esperadaem uminterval o detempo de

©Oee®0e

uma semana.

duas a quatro semanas.
quatro a sei's semanas.
seis a 0ito semanas.
oito a dez semanas.

®O®0O

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Séo doencasdo sistemavestibul ar periférico quendo semanifestam
com perda auditiva:

O neuronite vestibular, vestibulopatia recorrente, vertigem
paroxistica posicional benigna, vestibulopatia familiar e
vestibulopatia bilateral idiopética

doenca de Meniére, labirintite serosa, neuronite vestibular e
esclerose multipla.

vertigem paroxistica posicional benigna, doenga de Meniére,
neuronite vestibular e insuficiéncia vertebrobasilar.
vestibulopatia recorrente, vestibulopatia familiar, labirintite
serosa e neuronite vestibular.

doencadeMeniére, vestibul opatiabilateral idiopética, sindrome
de Wallenberg e sindrome do agqueduto vestibular alargado.

QUESTAO 27

No paciente com neuronite vestibular, 0 achado mais consistente
parao diagnéstico é a

@ 0 ® ©

O perdaauditiva nas freqiiéncias agudas.

® ausénciado reflexo estapediano.

® perdaparcia ou completa da resposta cal6rica.

® perdaauditiva neurossensorial em todas as frequiéncias.
@ abolicdo do reflexo vestibulo-ocular.

QUESTAO 28

Com referénciaa anatomia e afisiologia coclear, assinale a opcéo
correta.

A coclea é dividida em duas escalas (vestibular e timpanica).
A escala média é preenchida por perilinfa

A membrana de Reissner limitainferiormente a escala média.
A endolinfa é rica em potéssio e pobre em sodio.

O labirinto membranoso é constituido pelas escalas vestibular
etimpanica.

QUESTAO 29

A respeito das tireoidites, assinale a opgdo incorreta.

(GO N N>

O Na tireoidite de Quervain, ha febre e edema doloroso da
glandula, geralmente apds infecgdo respiratoria alta

® Na tireoidite subaguda, os anticorpos antimicrossomais e a
antitireoglobulina tém titulos muito elevados.

® A tireoidite auto-imune de Hashimoto € mais comum em
mulheres.

® Natireoidite de Hashimoto, € comum o hipotireoidismo.

@ AtireoiditedeRiedel caracteriza-sepor hipotireoidismo severo.

QUESTAO 30

O tumor maligno que mais freqlentemente afeta o trato
sinonasal é o

carcinomade células basais.
carcinoma de células escamosas.
tumor de glandulas salivares menores.
melanoma mucoso maligno.
neuroblastoma olfatorio.

(OO N N>
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QUESTAO 31

No que serefere asarcoidose de cabega e pescoco, assinale aopgao
incorreta.

A manifestacio mais comum € a adenopatia cervical.

As lesbes laringeas sio edematosas, eritematosas e
nao-ul ceradas.

Podeocorrer paraisiadepregavocal por compressdo extrinseca
do nervo recorrente.

Nalaringe, aregido maisfrequentemente af etada € a comissura
posterior.

O diagnéstico pode ser feito por meio de bidpsia da glandula
sdivar.

QUESTAO 32

No que se refere aos tumores de glandulas salivares, assinale a
0pcao correta.

@ © ® ©0

O A pardisiafacia é fregliente nos tumores mistos benignos de
parétida.

® S&0 mais comuns nalingua, nas glandulas salivares menores.

® O tumor maligno mais comum na submandibular € o carcinoma
mucoepidermoide.

® Ostumores malignos de glandul as salivares menoresraramente
ocorrem no pal ato.

O O carcinoma adendide cistico é o tumor maligno mais comum
nas glandulas salivares menores.

QUESTAO 33

O principal critério para aindicagdo de uso de tubo de ventilacéo
éa

O efusdo no ouvido médio por mais de trés meses, apesar de
tratamento com antibiéticos.

@ historia de trés otites médias agudas em um ano.

®© perda auditiva neurossensorial progressiva de origem
desconhecida.

® cultura positiva para Haemophilus de secregdo aspirada do
ouvido médio.

@ efusdo no ouvido médio imediatamente apds dez dias de
antibioticoterapia para otite média aguda.

QUESTAO 34

No quadro clinico de meningite, pode ocorrer labirintiteinfecciosa,
principa mente por

extensdo direta através do saco endolinfético.
contaminagao labirintica por vialinfética.
contaminagdo do ducto perilinfatico.

tromboflebite de veias emissdrias.

extensdo direta através do conduto auditivo interno.

QUESTAO 35

N&o constitui
laringofaringeo

POROO

fator progndstico importante no carcinoma

O diferenciacdo celular.

©® metastase cervical.

®© historia prévia de exposi¢do do pescoco airradiacdo.
® localizagdo dalesdo priméria.

@ extensdo dalesdo priméria.

QUESTAO 36

Ha oito dias, um paciente com treze anos de idade apresenta febre
etumor cervical unilateral doloroso, firme e de crescimento rapido.
Nesse caso, a condutainicial mais adequada é

O corticoesterdide de deposito.

® biopsiaincisional.

® aplicacdo de antiinflamatérios ndo-esteroidais.

® puncao-biépsia com agulha fina e antibioticoterapia.
@ biopsiaexcisional.

QUESTAO 37

Com referéncia a paralisia das pregas vocais nacrianga, assinale a
opcéao incorreta.

O As malformagdes do sistema nervoso central sdo etiologias
freglentes.

® A maformagdo de Arnold-Chiari é a causa mais comum das
anormalidades neurol 6gi cas.

® Os traumas de parto sdo responséveis por 80% dos casos de
paralisia das pregas vocais.

® Quando congénita, a etiologiainfecciosa é rara.

® Quando bilateral, temincidénciamaior apodstraumasde parto e
nas malformagBes neurol gicas.

QUESTAO 38

No gue concerne a otosclerose, assinale a opgao correta.

@ Cercade 10% dos pacientes tém historia familiar da doenca.

® Tem, usudmente heranga autossdmica dominante com
penetrancia de 40%.

® A incidénciaéamesmaentreindividuos de cor branca e de cor
negra.

® Osina de Schwartze pode ser observado em cerca de 45% dos
Casos.

@ A incisura de Carhart corresponde, na audiometria, a perda

condutiva maior em 2.000 Hz.

QUESTAO 39

Nael etrococleografia, osachados sugestivosdadoencade Meniére
nao incluem o(a)

O diminuicdo da amplitude do potencial de agéo do 8.° par (AP).
® aumento darazéo SP/AP.

® reducdo da amplitude de todos os potenciais (AP, SP e CM).
® aumento da amplitude de SP.

@ diminuicdo dalaténcia de AP.

QUESTAO 40

Acercade paralisiafacial, assinale a opcéo correta.

O A exploragdo cirurgica estaindicada, nos casos de trauma, se a
eletroneuronografia mostrar degeneragdo maior que 90%.

® A taxa de recuperacdo € maior nos casos de Herpes zoster
oticus do que na paralisia de Bell.

® Otratamento, caso aparalisiasgjacongénita, deveser feitologo
ap0s 0 nascimento.

® Asunidadesmotorasvoluntériasou os potenciaispolifasicosde
regeneracdo, na eletromiografia, ndo indicam recuperacao.

@ S&o raras as lesdes vasculares associadas quando ela ocorre
ap0s trauma penetrante do 0sso temporal.
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